

# 创业什么时候都不晚 老汉开网店成销售大户

记者 刘波 通讯员 陈远志 吴可

## 近六旬老人网吧学电脑

十多年前,刘克纯还是隆回七江镇石背村的一名普通的农民工。2003年,见家乡的药材玉竹销售不错,他回去了家药材收购店。常年四处收药材、联系买主的劳碌,让他有些力不从心。一次,一位朋友说:“你可以把玉竹拿到网上卖呀!”轻描淡写一句话,却让从没摸过电脑的刘克纯当了真。

2006年,他下决心去网吧学电脑。他还记得第一次走进网吧时,烟雾缭绕中,网管把他当成“怪胎”。接下来的日子,他几乎每天都会出现在网吧,跟一群玩游戏的人混在一起,从键盘找字母开始学电脑。为让别人抽工夫指点,他又是买游戏点卡又是买零食,“整天守着电脑,点点戳戳到大半夜”。

一段时间后,刘克纯买回新电脑。

在儿子的帮助下,他把网店开了起来。因为他做生意实在,买主纷纷通过网络联系他,网店很快名声在外。

## 广纳资源成销售大户

埋头网店也曾让刘克纯吃亏。有一年,新鲜玉竹大跌价他却没能预知,囤积大量玉竹亏了一大笔钱。“当‘网虫’不能一天到晚坐在家,还是需要广纳资源,建立好的商业模式。”刘克纯开始下到田间地头,了解产量、销路等信息,还经常跑广东等销售地接触客户,掌握价格。

随后,刘克纯邀50余户种植户成立了玉竹专业合作社,从基地种植到统一回收再到网上销售一条龙。2014年到2016年,当地有数百人靠刘克纯的渠道经营玉竹。如今在当地的网站,很多外地商人在论坛留言,点名要找他合作。

## 保持读书学习的习惯

“现在人人说互联网好,但我的主要

渠道其实还是人脉。”聊起创业心得,刘克纯说,“我喜欢交朋友,好的个性才适合做生意。”因为为人实诚,刘克纯的很多客户成了他的挚友。每年他都会去广州住一个月,和合作伙伴喝茶看报聊市场。他还说:“创业要找准方向,要多了解市场,保持读书学习的习惯。”

虽然已是成功人士,但在朋友眼里,刘克纯还是当年的那个朴实的农民工。虽然建了小洋楼,但家里并没没什么值钱的家具,除了那台电脑,房间里堆满了玉竹。不过,生意之余,刘克纯也学会放松。“我会出国旅游,比如新马泰,日本。”然而由于职业习惯,他就算出国旅游,仍会不经意关注当地农产品,结交一些客户。

“先干到70岁再说,我觉得干活也是种养老方式。”刘克纯说自己正慢慢退居二线,培养后代接班,“到了70岁应该

## 烟花爆竹门店夜查 两家被封存

曾书雁 宁建华 申喜斌

本报讯 1月3日晚8时许,邵东县灵官殿镇全镇干部、派出所全体干警和安监站人员,出动12台车辆对辖区内所有烟花爆竹经营门店进行突击检查。

为确保春节期间老百姓有一个平安祥和的生活环境,灵官殿镇党委政府对全镇的安全生产形成常抓不懈的新常态,对烟花爆竹经营门店更是进行常规检查和突击检查相结合。自2016年以来,该镇共取缔了79家非法烟花爆竹经营店,没收非法经营的烟花爆竹1000余个(件)。并对辖区内10个液化气经营点进行常规性督查,对加油站和非煤矿山企业进行隐患排查,确保群众的生命财产安全。

当晚的突击检查中,工作人员查处了两家未办理“烟花爆竹零售经营许可证”的门店,并将其所有的烟花爆竹进行没收封存。检查过程中,工作人员还对店主进行了安全常识教育,要求他们做到合法经营,安全经营。

## 一桩交通事故 牵出一起毒驾

文/宋三刚 图/李姣

本报讯 1月3日,省高警局塘渡口大队查处一起毒驾引发交通事故逃离现场案件。

当日17时05分,省高警局塘渡口大队接邵阳县消防大队警称,在二广高速九公桥镇路段发生一起事故,有人卡在车内无法出来,但不确定地点,请求出警迅速前往事发地点做好引导工作。

接到警情后,该大队各单位及时出动,尤其是监控中心第一时间通过路面监控发现事故具体地点在2171KM往北方向。路面巡逻民警赶到现场后,发现该车未与中央水泥护栏相撞,车辆直接在快车道上偏离行驶方向,留下极度不规则轮胎挫划印,事故现场也未见当事人。

经外围询问,民警从该路段执勤的养护工口中得知,事故车辆的驾驶人自己爬出了车,但没过多久就被一辆白色面包车接走了。通过监控信息查询,民警掌握了接走事故车辆驾驶员的面包车信息。随后,该大队民警当即兵分两路,一边对车辆进行搜查,一边沿路往北搜索。民警在对车辆进行检查过程中发现,车内四处散发着浓烈的异香。对此,处于职业的敏感,民警意识到驾驶人有毒驾嫌疑,并及时将该情况告知前方搜索民警并注意安全。

17时35分,搜索组传来消息,在邵阳南收费站成功拦截该面包车。询问过程中,事故车辆驾驶员李某称自己就是不舒服,想先去医院检查一下,所以离开了现场,继而又说自己不是驾驶人等。随后,民警将李某带至公安局尿检发现呈阳性,同时监控中心传来消息,称事故车辆驾驶人在白仓收费站上高速领卡的时候离领卡机距离较远,还将半个身子伸出车外。

在铁的事实面前,李某承认了自己吸毒之后驾驶的行为。据李某交代,他驾车从新宁县前往邵阳市区的半路中毒瘾上头,吸食了几口,然后在高速公路上突然失去知觉,直到事故发生后才意识到自己的违法行为。

目前,该案件已经转移至邵阳县公安局作进一步调查处理。



1月4日,园林部门工作人员在市区双拥路拿着抹布或拎着水枪,蹲下身擦拭着交通隔离带花坛。为进一步美化城市环境,我市定期保洁各街道城建设施,城区显得愈发清洁亮丽。

罗哲明 摄

## 返程票迎来购票高峰期

邵阳开往上海、广州、深圳等直达车票需“秒杀”

记者 宋三刚

本报讯 从1月4日17时30分起,就可以买大年初六的火车票,这意味着返程购票高峰已经到来。

根据铁路部门预测,春节返程客运高峰将出现在2月1日(正月初五)到2月4日(正月初八),时间比较短,预计返程客流更加集中,与此对应的购票高峰日是1月3日至1月6日。

根据火车票售票规则,记者查询发现,发车日期在2月1日以前,邵阳至广州、深圳、上海等直达的大城市的火车票,还有少量硬座、特等座和商务座,有大量的无座票;但从2月1日(正月初五)起,火车票基本售罄。

和节前不同,除夕一过,北上广深回邵阳的火车票就变得非常好买;相反,节前较为平淡的邵阳发往北上广深方向的火车票,春节之后,一天比一天抢手,尤其

是至上海方向的车票就需要“秒杀”。

据了解,网络购买火车票已经成为最主要的购票方式。数据显示,互联网渠道购票超过总售票量的七成,其中手机App占到了互联网售票的六成。

邵阳火车站工作人员提醒,从1月6日开始,春运高峰的火车票就已进入尾声。对此,工作人员提醒,还没购买春运车票的市民,及时关注票务信息,关注“捡票漏点”。

### 长沙银行2016年12月31-2017年1月18日人民币理财产品信息表

产品名称	购买时间	成立日	到期日	期限	预期年化收益率	发售渠道	认购起点(万)
长安2号	12-31至1-5	1月6日	2017年3月7日	60天	3.05%	全行全渠道	5万
长安3号	1-6至1-10	1月11日	2017年4月11日	90天	3.15%	全行全渠道	5万
长安4号	1-9至1-12	1月13日	2017年2月15日	33天	3.00%	全行全渠道	5万
长安5号	1-11至1-16	1月17日	2017年10月17日	273天	3.40%	全行全渠道	5万
长安6号	1-14至1-18	1月19日	2017年3月21日	61天	3.05%	全行全渠道	5万
长盈3号	1-4至1-8	1月9日	2017年2月13日	35天	4.05%-4.10%	全行全渠道	5万

理财尊享热线: 0739-5217999 地址: 邵阳市大祥区邵阳大道与邵阳路交汇处佳源名人国际花园

温馨提示: 理财非存款 投资需谨慎

BCS 长沙银行 邵阳分行  
BANK OF CHANGSHA

全国ATM机取款0费用

☎ 0739-5217999